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Fártulszáíy 2 béke ellensége.
Az egész világ minden nemes- 

b z í v ü  embere békére törekszik. A tor
zsalkodást, a politikai viszályt még 
a front mögött sem szeretjük. Elég 
volt már ebből a rettenetes világégés
ből, amely annyi vagyont, életet és 
kulturális kincset emésztett meg. A 
békére való törekvésben a mi ifjú, 
derék királyunk já r elől a jó példá
val, aki a. pápa békeköz vetítését is 
fiúi engedelmességgel fogadta és ké
szen áll mindenben és minden esz
közzel arra, hogy a békét elérje és 
megteremtse’. Nemes, nagy szive újra 
kinyilatkoztatta békére való hajlandó
ságát, csak az ellenség utasította 
vissza rideg gőggel. Csak a durva 
visszautasítás után nyúltunk ismét 
fegyverhez. Ifjú királyunk német 
szövetségesével egygyéforrva, diadal
mas seregek élére állt. Ha nem ért 
semmit a szép szó, majd érni fog a 
fegyver. De győzelmes fegyverei is 
csak a bókét szolgálják. Célja nem 
más, csak a béke kikényszerítése.

Ez az a cél, amely felé eped ve 
tekintenek a nepek milliói, akik 
megunták a viszályt, a haragot, a 
rombolást. Mert áldásos munkát csaK 
a béke hozhat létre. Ezt a békét 
nálunk most Tisza gróffal az élén, 
csak a munkapárt igyekszik mindun
talan megzavarni. A munkapárt úgy 
látszik kicsinyes okokból most párt
erőpróba rendezésével rontja itthon a 
bökés együttműködést. Tisza ezredes 
úr háborús kedvében van. Megyei

Most győzelmünk pillanatában n nem * 
zeii egység és egyetértés által még 
nagyobb súlyt biztosíthatunk ami 
előnyös helyzetünknek. Nem lehet 
tehát eléggé elitéin? Tisza gróf sze
mélyeskedő politikáját, amivel a pár
tok között még szélesebbé ássa a

szakadékokat. Mert ezzel nagyban 
árt a béke ügyének is. Hiszen ha az 
ellenség azt látja, hogy a front mö
gött viszály dúl, nehezebben hajlik 
a békére. Szomorú, hogy a bölcsnek 
és nagynak hirdetett 'Tisza : ilyen ki
csinyes és ilyen oktalan.

1  háború hírei.
R nagy olasz csata, fi törté
nelem legnagyobb háborúja.

Budapest : nov. 4.
Olasz harctér: A Tagliamentónál a 

harci tevékenység fokozódik. A harci helyzet 
csak ma teszi lehetővé annak áttekintését, 
mi volt az a teljesítmény, amelyet a tizen
kettedik Isonzó-csaíában Krauss Alfréd gya
logsági tábornok csoportjánál a szövetséges 
csapatok és vezetőik felmutatta, a 2600 mé
terig nyúló Camintömb és az 1668 méter 
magas Stol elfoglalása, a feltartóztathatatlan 
előnyomulás a Fella völgyétől délre emel
kedő kietlen, utíalan hegyekben, amit sem 
az ellenség, sem az időjárásnak viszontag
ságai, sem az olaszok romboló munkája nem 
tudott hátráltatni. Resiutta birtokbavétele a 
Gemonaossoppoi megerősített tábor elfogla
lása, mindez újabb dicsőséges helyet biz
tosit a minden idők ezen legnagyobb hábo
rújának történetében. A hegyek között ott
honos csapatoknak, köztük a 14-ik és 59-ik 
számú gyalogezrednek, a tiroli császárvadá
szoknak, a 3-ik és 26-ik stájer lövészezred
nek és a császárlövészeknek.

Keleti harctér és Albánia . A helyzet 
változatlan.

Vezérkar főnöke.

Berlin, nov. 4.
Rupprecht trónörökös hadcsoportja; 

Flandriában az Yser mentén és Yperntől 
északkeletre a tűz helyenként fokozódóit és 
Passchandalenél kisebb gyalogsági harcok 
játszódtak le. Vonalainkat előretöréssel meg
javítottuk és több helyen visszavertünk an
gol részleges támadásokat:

A német trónörökös hadcsoportja : Az 
Oise, Aisne csatorna mellett és az Ailietíe 
lapáiy mentén élénk tüzérségi tevékenység 
és előcsapataink sikeres csatározásai francia 
felderítő osztagokkal. A Maas keieíi partján 
a tűzharc, amely egész nap élénk volt és. 
Biconvaux között megerősödött, összponto
sított elhárító tüzelésünk lekötötte a franciak
nak a Chaume erdőnél előkészüiő támadását.

A Riga—Wendui utón Sdgawakdnál 
szétugrasztoítunk orosz portyázo osztagokat.

Macedón arcvonal: A Vardar és a 
Doiran tó között már napok óta élénk tüzér
ségi harc tegnap is tartott. Eddig csak an
gol részleges előretörésekre került a sor, 
amelyeket a bolgár btztositó osztagok visz- 
szavertek.

Olasz harctér: Tagüamento mentén 
váltakozó erejű tüzérségi tevékenység.

„le a háborúval
kiskárolyok sórelml ügyelt országos 
ügygyé igyekszik íelíujní, harci sorba 
állítja sóbálványait és leszavaztatja a 
minisztert. Ezzel igyekszik ^eílemet- 
Jenkedni a Wekerle-kormánynak és 
ezzel akarja a pártok között az ellen
téteket kiólesiteni.

Es teszi ezt a volt miniszterel
nök akkor, amikor a legjobb egyet
értésre volna szükségünk. Most, ami- 
kor győzelmesen állunk a frontokon, 
épen most kellene megmutatni az 
ellenségnek, hogy a front mögött a 
legnagyobb béke és egyetértés van.

Stockholmból jelenük : A délnyugati , 
frontról hírek érkeztek, hogy az olaszok ve- j 
reségének hírére egyes orosz gyalogezredek I 
forrongani kezdtek. A forrongás fenyegető j 
jelleget öltött. A katonák ezt kiáltottak: '

Le a háborúval! A háború elveszett! Le 
a bűnös kormányokkal! A délnyugati fron
ton katonai szövetség szervezkedik, amely 
a kormányokat gyors békekötésre akarja 
kényszeríteni.

Amerika pénzt adott Olaszországnak«
Washingtonból jelentik: Az ál

lamkincstár Olaszországnak kétszáz- 
I harminc millió dollárt adott kölcsön,

E g y e »  s z á m  á ras  10 f i l lé r .

hogy ebből a szenet és egyéb 
cikkeket, amelyeket Amerikában vá
sárolt, kifizethesse.
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Nem igaz.
Mese

A m unkapárti Hajtó hiába kür- | 
tCiil v ilággá a válsághírekül, újból és j 
újból m egállap íthatjuk , hogy a sző - : 
vetkőzött pártok bizalom m al és meg- I 
értéssel viseltetnek a m iniszterelnök 1 
iránt.

Bizalom Ugrón Gábor miniszternek, ;
Kassa város törvényhatósági bizottsága 

i  következő határozati javaslatot fogadta el 
egyhangúlag:

A magyar országgyűlés képviselőházá
nak gróf Tisza István vezérlete alatt álló j 
többsége nem verte tudomásul Ugrón Gábor 
belügyminiszter ur válaszát egy hozzá inté- ■ 
zeit interpellációra. Így a belügyminiszter | 
urnák egy törvényes hatáskörében jog- és j 
kötelességszeriien tett kormányzati mtézke- j 
dését — pártérdekből — a rendelkezésére 
álló legsúlyosabb módon, nyili ülésben való j 
leszavazással torolta meg.

Kassa szab. kir. város törvényhatósági 
bizottsága úgy véli, hogy a munkapárti 
többségnek egy képzelt pártsérelem megtor
lása céljából alkalmazott ezen eljárása nél
külözi azt a lelkiismeretességet és komolysá
got, melyet a mostani súlyos idők sorsdöntő 
óráiban a képviselőház ellenzékétől annál 
inkább elvárhat a nemzet, mert a mai kor- j 
mányi támogató volt ellenzéki partok a 
Tisza-kormány részéről szenvedett valóban 
jelentékeny sérelmeknek és bántalmaknak 
félretételével, a hazafias belátásnak és ön
megtartóztatásnak legszebb példáját szolgál
tattak és egyben igazolták azt is, hugy az 
ellenzék szerepe ilyen emelkedett szellemben 
tölthető be igazi sikerrel.

Amikor a törvényhatósági bizottság a 
felemlített képviselőházi esemeny felelt saj
nálkozását — s a csak forma szerint létező 
— de az ország választóközönségének nagy 
többségével merev ellentétben álló — kép
viselőházi többség jogainak ilyen kicsinyes 
szellemben való gyakorlásával szemben pe
dig hazafias aggodalmát fejezi k i: egyúttal 
örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy 
Ugrón Gábor belügyminiszter urat az öt ért 
méltatlan támadás alkalmából melegen üdvö
zölje s bizalmáról és nagyrabecsüléséről biz
tosítsa.

A félmiliiós szaszcsaíás,
.

348.Ö0Ö korosa az utazótáskába#.
Nagy feltűnést keltett a nyáron az a ! 

nagyszabású szeszcsalás, amelyből kifolyó- ’ 
tag a budapesti rendőrség letartóztatta 
Kohn Lajost, aki ellen terhelő bizonyítékok 
merültek föl, hogy két kereskedőtől közel | 
télmilliót csalt ki azzal az ürüggyel, hogy j 
egy nem létező személy nagymennyiségű j 
szeszt fog a részükre szállítani. Kohn nem 
vallott és a pénz sem került elő. A rendőr- ! 
ség már föladott minden reményt és nem 
hitte, hogy a pénzt előíudja keríteni, A 
véletlen kezére játszott az igazságszolgálta
tásnak és háromszáznegyvennyoicezer ko
rona megkerült.

Szombaton délután Budapesten ugyanis 
Szeifert raktárosnál a keleti pályaudvaron ! 
megjelent egy úriember és Porgesz ízsó 
néven mutatkozott be. Eiőadía, hovy e«y í 
kolozsvári podgyászt keres, amelyet augusz- Î 
tus 7-én adtak föl. Pontosan leírta a pod- ! 
gyász külsejét, elmondotta, hogy nagy sárga 
utazótáska, de állítása szerint a föladóve- i 
^t.iy elveszett. A raktárosnak gyanús volt a ! 
bejelentés és kijelentette, hogy csak abban j 
az esetben adja át a csomagot, ha pontosan j 
megmondja az állítólagos tulajdonosa a j 
faska tartalmát. Porgesz készségesen vállai- í

kozott. Azt mondotta, hogy használt fehér
nemű és apróságok vannak a csomagban, 
nincs benne semmi éltékes holmi. A táskát 
fölnyitották és a fehérnemű alatt háromszáz- 
negyvennyolcezer koronát találtak készpénz
ben. Erre alaposan átkutatták a csomagot és 
a szeszcsalásra vonatkozó iratokra, valamint 
kivágott újságcikkekre bukkanlak. A raktáros 
azonnal értesítette a pályaudvari detektive- 
ket, akik Porgesz IzmM elfogták.

Porgeszt vallatóra fogták azonnal éfi 
igy aztan kiderült, hogy a bőröndben talált 
hárontszáznegyvennyolc ezres minden való
színűség azeritil a félmilliós szeszcsalásból 
ered. annak az összegnek jelentékeny része, 
amelyet Kohn Lajos csalt ki hiszékeny üz
letfeleitől. Kiderült, hogy Ábrahám Lázár 
kolozsvári kereskedő, akinek megbízásából 
Porgesz a táskát kiakarta váltani, jövedőbeli 
sógora a letartóztatott Kohn Lajosnak Egy 
szerre világosság derű.t a dologra. Megvolt a 
kapcsolat a hirtelen napvilágra került ezre
sek es a szeszcsalás között. Most, novem
ber tizenötödikén árverezték volna a keleti 
pályaudvar raktárának ki nem váltott da
rabjait, közöltük ezt a sárga bőröndöt is, 
sürgős volt tehát, hogy a tulajdonosa most 
már magához vegye, amikor biztonságban 
érezhette már magát. Porgesz a rendőrségen 
szintén meglepetten hallotta, hogv a bő
röndben ilyen negyösszegű pénz is voit, 
sejtelme sem volt róla, — mondotta, — hi
szen Ábrahám Lázár tvki egyatán nem tett 
említést arról, hogy 349.000 korona van a 
táskában. Tisztán szívességből valalkozott 
rá, hogy a bőröndöt kiváltja.

Tegnap délelőtt kihallgatták újra a fog
ságban levő Kohn Lajost. A főkapitányságon 
Krecsányi Kálmán főkapitányhelyetteá hall
gatta ki Kohn Lajost, iparkodott a lelkére 
beszélő , a többek között azt mondotta, hogv 
adja elő az igazi tényállást, mert az egyik 
károsult öngyilkossággal fenyegetődzik. Kohn, 
aki a fogházban meghízott, határozott han
gon és teljes nyugalommal ezt mondotta 
Krecsányinak :

— Régen jegyzőkönyvbe mondtam min
dent, amit az esetről tudok. Ma is csak azt 
mondhaton, hogy én Feketének adtam a 
pénzt. Weinréb jeien volt az átadásnál és a 
pénzt Fekete sikkasztotta el.

E pillanatban belépett lovag Bialosz- 
kurszky detektív, a pályaudvaron lefoglalt 
bőrtáhkával a kezében. Kuhnhoz fordulva 
megmondotta Btaloszkurszky, hogy a táskát, 
amely kétségbevonhaiatlanul Kohn tulajdona, 
a keleti pályaudvar ruhatárában foglalta le. 
Kohn hirtelen dsápadt és meredt szemmel 
nézte a bőrtáskát. Végül beismerte, hogy a 
táska az övé. A táskában levő pénzről is 
bevallotta, hogy az az ő tulajdona. Szent- 
királyi Béla rendőrkapitány körültekintő val
latásának sikerült aztán Kohn Lajost teljes 
beismerésre bírni. A keresztkérdések alatt 
bevallotta, hogy a csalást ő követte el és 
Fekete Lajos nemlétező személy. Részletesen 
elmondta, hogy miképpen érlelődött meg 
benne a csalás terve. A pénzt ő rejtette el 
az utazóböröndbe.

Izgalom O laszország ig
Luganoból jelentik: Az olasz nép kezdi 

már sejteni, hogy rettenetes dolog történt és 
félelemmel, teljes feszültséggel várja a dol
gokat. A nagy városokban mindenütt erősen 
érzik az élelmiszerek hiányát. Még az olyan 
kitünően adminisztrált városban is, mint 
Milano, beállott az élelmiszerhiány. A vas
utak minden személyforgalmat beszüntettek 
és a vagányokon már csak hadiszerekkel 
megrakoit vonatok közlekednek. Többek kö
zött sok angol ás Lancia nehéz ágyút is 
szállítanak, a hozzájuk való kiszolgáló le
génységgel együtt. Ez a legénység is angol 
és francia. Más vonatok az olasz katonák 
tízezreit viszik a keleti fronira.

ki ELLENZÉK íeleíonszáma 9.

HÍREK
Kolozsfármegye állandó választ

mánya a holnapi közgyűlés előtt ma ülést 
tartolt, amelyen a következő határozati ja
vaslatokat fogadta el egyhangúlag és fogja 
ajánlani elfogadásra a holnapi vármegyei 
közgyűlésnek :

A tö rvényhatóság i közgyűlés 
öröm m el veszi tudom ásul W'ekerlo 
S ándo r őnagym éltóöágának  m in isz
ter elnökké tö rtén t íegkegy elm ésebb 
kinevezését s k ije len ti, hogy úgy őt, 
m in t tuioiszLüríái'.salt Oielobge bizalm a 
á lta l élőjük tű zö tt föladataik m egol
dásában  törvényes hatásköréhez képest 
hazafias buzgalom m al és erólyiyel 
fo g ja  tám ogatn i.

A tö rvényhatóság i bizottsági köz
gyű lés U grón  G ábor m. kir. belügy
m in iszte r le ira tá t tudom ásu l veszi es 
kijelenti, hogy öt. hazafias feladatai 
m egoldásában törvóuyes hatásköréhez 
k ép e it készségesén tám ogatja .

Ugyanígy szólallak a határozati javas
latok Serényi Béla és Mezőssy Bála minisz
terekre vonatkozólag is. ,

- A király aevenapja. Tegnap a Má
tyás király-téri Szent Mihály-templomban a 
király névnapja alkalmából ünnepélyes Isten
tisztelet volt, amelyen József főherceg is 
megjelent. O.t voltak a hivatalok vezetői is. 
A város részéről Haller polgármester.

— Tisziviáöiök a 48-as honvédekért
A kololozsvári ailami tisztviselők egyesületé
nek elnöksége a 48-as honvédek érdekében 
előterjesztést tett az Állami Tisztviselők Or
szágos Egyesületének, amelyben ezt mondja : 
1. Tekintve, hogy e 48—49-iki honvédek és 
azok özvegyeinek a száma napról napra fogy 
s így a megfelelő alapok mindinkább felsza
badulnak, a még éleiben levőknek nyugdija 
a mostani nehéz megélhetési viszonyon te- 
kinietoevetelével arányosan felemeltessék, a 
inege he;és feltételei biztosíttassanak. 2. Á 
közszolgaiati alkalmazottak háborús segélye 
lerjesztessek ki a meg eleiben levő 48—49-ikt 
honvédek és azok hátrahagyott özvegyeire.

— P. Tréfán Leonardo!, a Szent Ee- 
renc-rend erdélyi rendtartománya káptalani 
gyűlésén tartomány főnökké választották meg. 
E választás jutalmazni kívánja azokat a nagy- 
érdemeket, amelyeket Tréfán Leonárd, e ki
váló főpap a rend érdekében szerzett.

— Az Erdélyi Irodalmi Társaság. Szom
baton d. u. 5 órakor az E. I. T. felolvasó 
ülést tartott a városháza közgyűlési termében. 
A felolvasó ülést Dózsa Endre elnök lendü
letes megnyitó beszéde vezette be, melyben 
a magyar vitézséget aposztrofálta nagy tet
szés mellett. Apáthy István olvasta fei ezután 
költeményeit, amelyeket költői szépség és 
mély tartalmassag egyaránt jellemzett. A tu
dóst, a hazája boldogságáért őszintén, ön
zetlenül lelkesedő hazafit ez alkatommal — 
mint mély érzelmű költőt tapsolta a közön
ség. Tompa Mihály születésének százéves 
fordulóján dr. Kiss Ernő rótta le a költő mél
tatásával a társaság kegyeletét. Ezután Jánossy 
Béla r. lag nehány csinos és általános tet
szésben részesült költeményét olvasta fei. 
Végül pedig Deák Albert dr. „Én és a nagy 
világ1' cimü munkájából olvasott fel sok fi
gyelemmel és tetszéssel kisért részleteket.
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— A bodegák. Az éjjeli tivornyák e ké
tes erkölcsű fészkeire már többször hívtuk 
fel a rendőrség figyelmét, de melegszívű 
rendőrségünk gyöngédsége, úgy látszik, túl
ságos kíméletet tanúsít a mámoros éj tanyái 
iránt. Mert itt — állítólag csak hideg felvá
gottat kap az élelmiszerszükségben szenvedő 
éjjeli bogár, amely rendesen éjfél után ütődik 
a bodegába, hol „nagyot koppan akkor s 
azután elhallgat“ — mondja Arany János. 
De csak addig hallgat, amig megjelennek 
körülötte a boros üvegek 'és az éj tündérei: 
hiányosan öltözött fiatal Hakáték. Akkor aztán 
van ordkozás, s ha e szarvasbőgést más 
szarvas is utánozná : az éjjeli tündérek disz
krétül tompított sikoltása mellet — csatannak 
2 pofonok. Reggel pedig a „vendég támo
gatás mellett kitántorul a szolid kis üzletből 
és az iskolába siető gyerekek épülésére, nyilt 
utcán adja ki magából az alkohollal vegyitett 
hideg felvágott fölösleget. Hát a csendzava
rás ! Hát a verekedés! Hát egy kis becsü
letes jó erkölcs! Nem tartoznék a rend
őrségre ! ?

— Közélelmezési tanács ülése. Szom
baton délután tartotta meg rendes heti ülé
sét a közélelmezési tanács, amelyen dr. 
Apáíhy István elnökölt. Először is a pana
szokat tárgyalták. Nagyobb részt a tej és fa 
kiosztásról tettek panaszt a jelentkezők. Ne
mes Ferenc ismertette az újabb tejrendele- 
íet, aminek előreláthatólag nem lesz más 
eredménye, minthogy a tejbehozatal teljesen 
megszűnik. Szegő Endre teszen a burgo
nyára és káposztára nézve jelentést. Bur
gonyából időközben 5 vaggon be is érke
zett és 3 vaggon elosztás alatt is áll, to
vábbi 26 vaggonért pedig a város elküldötte 
a pénzt és remélhetőleg ez a mennyiség is 
még jó időben beérkezik. A burgonya ki
szolgálására nézve az utalványok 24 héire 
fognak szólani. Káposztát 15 vaggont utalt 
ki a zöldség központ Szabolcsból a város 
részére. Ez már utón is van, 8 vaggont pe
dig Nográdból vesz a város és így ezzel is 
mihamarabb nagy részben el lesz látva a 
város közönsége, Hirschfeld Károly az olasz

"fronton ejtett élelmiszer zsákmányra hívja 
föl a tanács figyelmét, ajánlja, újon át a ta
nács ezen ügyben sürgősen a közélelmezési 
miniszterhez és kérje, hogy jutlasson abból 
a városnak is annál is inkább, mert ezek 
az éielmicikkek nagyobbrészt olyanok lehet
nek, amelyen mint olasz aruk a jelen viszo
nyok között különben nem szerezhető* meg. 
Miután még beosztoiták a tagokat a jövő 
heti panasznapokra, az ülés végei ért.

— Egy beteg leányka kérése Zita ki
rálynőhöz Szivet megrázó levél érkezett le 
tegnap a polgármesterhez Egy évek óta 
szenvedő kis leány, Barabás Zsuzsika kolozs
vári, Timár-uica 8 szám alatti lakos életének 
megmentésért könyörög a Felséges Asszony
hoz. A megható levél a többek közt igy 
szól: „Felséges királyném ! Nagyon nagy 
kéréssel mrdulók Felségedhez, jóságos anyai 
szivéhez, méltóztasson egy szegény es betrg 
magyar leányon segkeni, hogy meggyógyul
jak és szeretett magyar hazámnak javára 
lehessek. Méltóztasson engem valamelyik 
szanatóriumba elhelyezni, mert itt Kolozs
várt nem tudnak meggyógyítani, mert a 
szegény betegeknek, amilyen én is vagyok, 
nagyon nehéz a sorsuk, nincs egy fillérem 
se, nincs amiből táplálékot vegyek magam
nak. Díjtalanul sehol sem kezelnek, a kór
házak tele vannak s az orvos umk azt mond 
Iák, hogy levegőváuozAsra kell mennem s 
kérjem meg valamelyik rokonomat, hogy 
segítsen rajtam. De hát nekem nincsen sen
kim, aki segítene rajiam. \z  éjjel álmomban 
megjeleni felséges Királynőm lőttem és a,t 
méltóztatott mondani: „Miért szenvedsz any 
nyit édes leányom, miért nem fordulsz hoz 
zám. Én meggyógyítalak anyai szivemmel.“ 
stb. E megható levél moH érkezett le a 
íőudvarmésteri hivatalból a polgármesterhez,

aki a tiszti főorvos jelentésének vétele után 
az iratokat azonnal visszaterjeszti. Szegény 
kis Zsuzsika, aki nagyon beteg és éhezik, 
el fogja érni legfőbb kívánságát. Zita ki
rályné elhelyezi majd egy megfelelő szana
tóriumba, ahol meggyógyul és ismét szép
nek találja az életet, amelyhez joga van. 
Annyi bizonyos, hogy a szegény Zsuzsika a 
legjobb utat választóba ahoz, hogy célját 
elérhesse. Akik segíthetnének rajta itthon, 
akik a háború alah sokat kerestek, nem 
értik meg szegény Zsuzsika esdeklő szavát.

Játék a fegyverrel. Tegnap délután 
Kovács László 17 éves fiú (Bem utca 24.) 
társaival valahonnan egy revolvert szerzett 
és azzal játszódtak. Azonban ez rosszul vég
ződöd, mert a pisztoly hotelon elsült és a 
golyó Kovács jobb kezén áthatolt. A mentők 
nyújtották az első segélyt cs száiiitotiák be 
a fiút a sebészeti klinikára.

— Magyar birtok — szászok kezén. 
A nagyszebeni ag. ev. egyházközség presbi
tériuma megvásárolja a báró Bruckenihal- 
féle alapítványok számára gróf Teleky Lász
lónak Nagykükülőinegye szeníágotai járás
ban fekvő birtokát, A vételár í,875000 kor.

------Mennyit kaptak az ünitá* iaüok a
harangokért? Az Unitárius Közlöny Írja : A 
requiralt harangok árát kiutalta egyházunk
nak a nagyszebeni cs. és kir. hadtestparancs
nokság ilietö ügyosztálya. Éppen száz torony
ból sza!litottak el harangot 1916-bar és 1917 
elején, összeseit 102-t. A harangok kkójá rt 
4 koronát fizetnek. Egyhazunkhoz 80.596 
korona összeg fog befolyni. Ebből az összeg
ből legtöbb esik a torockói 1733 kiló suíyu 
siratott nagy harangra: 6932 korona, Az
egyházaknak jutod összeget az egyház pénz
tára külön az illetők nevén fogja kezelni és 
kamatoztatni.

— Readőr hírek- Kon rád Jánosnak a 
Széchenyiieri Farkas vendéglő udvarán elhe
lyezett kerékpárját ismeretien tettes ellopta. 
Kára 500 K. — Dr. Ákonrz János Bartha 
Miklós-u'.ca 2. szám alatti lakásának fáskama
rájából lopott ei ismeretien tettes egy 609 
K értékű kerékpárt. — Özv. Bábolnay Gyű- 
lánénak (Ferenc józsef-ut 32) egy 400 K t 
érő aranygyűrűjét lopták el, amelyben 8 opál 
és 3 gyémántkő volt. — Pap Gergely bor- 
hásdülői lakos felügyelet nélkül hagyott la
kásáról 2000 K értékű ruhaneműt loptak el 
ismeretlen tettesek a tegnap este. — Placsin- 
tár Zsófi (Király-utca 41) hajadon szobájából 
távoiiéte alatt 260 K értékű ruhaneműt és 
166 K készpénzt vitt el a lakásában nem tájé
kozatlan tettes. A rendőrség mindenik eset
ben bevezette a nyomozást.

— Nyomdai muakások bérem eless. A
nyomdai munkások újra száz percenttel emel
ték lárandóságukat. A háború kitörése óta ez 
már a hatodik stájgeroiás, aminek az lesz a 
következménye, hogy a nyomtatványok is újra 
drágulni fognak.
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Ostromállapot «gasz Olaszországban.
Budapest, nov. ft.

Luganoból jelentik, hogy egész 
Olaszországban kihirdették az ostrom
állapoton.

Minden eloszt fegyverbe szólítottak.
Budapest, nov. 5.

Luganoból jelentik, hogy a kor- 
í mány az összes korosztályokat 18 

évtől hatvan évig behívta.

, Az olasz effenziva első része bevégzödött.
Budapest, nov. 5,I

A sajtószáliásról jelentik, hogy 
í Olaszországban indítóit offenzivánk 
I első része bevégzödött. A második é-3 
: harmadik olasz hadseregeket teljesen 
j megvertük. Az úgynevezett carniai 

harmadik olász hadsereg pedig visz- 
szavonul. A megvert második és 

i harmadik olasz hadsereg erejét há- 
romnegyed millióra becsülik. Ebbői 
megsebesült és fogságba eset lega
lább 300,000 ember.

A velencei tartumanyt kiürítették.
Budapest, nov. 5.

A Daily Mail jelenti, hogy a 
; velencei tartományt stratégiai okok- 
! ból kiürítették.

Zeppelinek.
Budapest, nov. 5.

Luganoból jelentik, hogy Dólti-
: rolban a Zeppelinek feltűntek.
i

I A velencei ás karinlhiai frontszakasz 
olasz tüzérségé eltűnt.

Budapest, nov. o.
Bécsből jelentik : Előre nyomuló 

: csapataink megállapították, hogy az 
olasz tüzérség a velencei és karin- 
thiai frontszakaszokról eltűnt.

Az antant is é g e s k ü t  kivin 
Olaszországtól.

Budapest, nov. 5.
Rómából jelentik ! Lloyd-George 

. és Painíeve, Robertson és Schmuts 
i tábornokok kíséretében Rómába ér

keztek, ahonnan a főhadiszállásra 
mentek. Tanácskoztak a királyíyal és 
Cadornávai. Hűség esküt követelnek 
ItáHától arra nézve, hogy a közpon
tiakkal nem köt külünbókót.

Budapest, nov. 5.
Ma délelőtt 10 órakor Wekerie 

el nö k lété vei minisztertanács volt. We
kerie beszámolt bécsi útjáról, tanács- 
kopásairól. A minisztertanácson tár- 
g -i t.ák az adója vasiatokat és ha az 
iü > megengedi, megkezdik a válasz
tójogi avaslat tárgyalását. A minisz
ter, a Rácsot holnap, esetleg holnap
után Is folytatják.

Tagilamanto kozrpWyását áliéptük,
Budapest, nov. 5,

A sajtószáliásról jelentik, hogy’ 
a Tagliamento közópíolyását átléptük.

Elsiilyesz-eíí hajúk,
Budapest, nov. 5 .

Berlinből jelentik, hogy a német 
buvárhajók legújabban 12 ezer ton
nát elsülyesztetlek.
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A nemei császár kitüntetései,
Budapest, nov.

A német császár királyunkat a 
03 ik sziléziai gyalogezred, Arz vezér
kari íönököt a 157-ik gyalogezred , 
tulajdonosává nevezze ki. denő íőker- 
®egnek a Pour le Merite kéz a löigy- 
falevelet, Boroevlcsnak a idom le 
Meritet adományozta.

Az olaszok bekeejilalot várnak,
Budapest, nov. 5.

.Rotterdamból jelentik, kogy a 
Times szerint Komában bizonyost a 
veszik, kogy a központiak legköze
lebb békeajánlatot tesznek Olaszor 
szágnak.

A pénzügyminiszteri tárca betöltése.
Budapest, nov. 5.

Politikai körökben ismét erősen 
tartja magát az a bír, kogy Popovics 
Sándor, az Osztrák Magyar Bank 
kormányzója a közel jövőben e!io- 
gadja a neki már régebben felaján
lott pénzügyminiszteri tárcát. Ügy 
tudják, kogy a pénzügyminisztervál
tozás még ebben az év Den időszerű 
lesz.

Forradalom elöli,
Budapest, nov. 5.

A «Berliner Tageblatt« jelenti 
Lausanneból : Olaszországban olyan 
nagy forrongás vehető észre, hogy 
mindennap a forradalom fellángolá
sát lehet várni. Az olasz proletáriá- 
tus több képviselője átszökött a ha
táron. Ezek azt beszélik, kogy az 
olasz munkásság nem fog nyugodni 
addig, amíg a békekötést ki nem 
kényszeriíette.

Színház.
Téli Színház.

Kedden: Faust. (Zádor Dezső, szász
királyi kamara-énekes vendég
játéka. BérleíszünetXXl. sz. A)

Szerdán: Az ember tragédiája. (Bérlet
42 sz. B)

Csütörtökön: D. u.: Bánk Bán. (Második 
ifjúsági előadás rendkívül olcsó 
helyárakkal. Előadó Kiss Ernő 
dr. Kezdete fél 3 órakor.)

Csütörtökön : Este: Hoffmann meséi. (Bér
letszünet XXII. sz. B.

Pénteken: Pénztárca. Utána : Bajazzók.
(Bérlet 43 sz. C.)

Szombaton: D. u .: A kis gróf. (Mérsékelt 
helyárakkal.)

Szombatén: Este: Az ember tragédiája. (A
nézőtérre vezető ajtókat előadás 
megkezdésékor bezárják. Bér
letszünet XXIÎL sz. C.)

Vasárnap : D. u .: Felhő Klára. (Mérsékelt 
helyárakkal.)

Vasárnap : Este: Díszelőadás az erdélyi
színészet születésének évfordu
lóján. Bérletszünet XXiV. sz. 
D). A nézőtérre vezető ajtókat 
előadás megkezdésekor bezár
ják.)

Hétfőn : Az ember tragédiája. (Kezdete
pont 7 órakor. A nézőtérre ve
zető ajtókat etőadás megkezdé
sekor bezárják. Bérlet 44. sz. D.)

Zádor Dezső bamaraénekes vtndégjá
téka. Holnap, kedden oste a „l aust“ Mo- 
phistojában kezdi meg három estére terjedi) j 
vendégjátékát Zádor Dezső, szász királyi 
kamaraénekes, ki t-z/cl a szerepével Buda
pesten is már óriási sikert aratott, uj lesz 
még Sichel szerepében Lévay Ilonka, aki 
ezt a szén pet most játsza először. A többi j 
szerepet Baranyai Jolán, lóth Sári, Papp j 
László és.Réihdy fogják énekelni. Csütör- , 
tőkön este a „Hoffman rneséiu Lindorf 
Coppelius - Miracle—Dapertutó négyes sze
repében folytatja vendégjátékát. Úgy a :
„Faust“, mint a „Hoffmann meséi“ bérlet- j 
sző neles előadásainak bérelt páholyaikra a ; 
bérlők elővételi joga már lejárt s igy az j 
esetleg ki nem váltott páholyok is a nem 
bérlő közi'n ég rendelkezésére állanak. Pén
teken este fejezi be rövid vendégjátékát 
Zádor Dezső, mely alkálommal a „Bajazzók“ 
fog szinrekerülni. Előtte a „PénztárcáM,
Mirbeu pompás egyfelvonásos szatíráját ad
ják. Ezt a buC'Ufellép.ést rendes bérletben 
tartják meg. Zádor Dezső mind a három 
vendégjátéka alkalmából a helyek árai igen 
mérsékelten és csak részben vannak fele
melve.

Az erdélyi színészet 125 éves jnbi- 
letima. Meleg ünnepi estéje les a színház
nak vasárnap este, amikor az erdélyi színé
szet 125 éves fennállását fogja díszelőadás 
keretében megünnepelni. Ez az est nemcsak 
a kolozsvári színészetnek az ünnepe, de 
ünnepe és diadalmas ünnepe ez Erdély 
magyarságának is, mely nemzetiségektől 
körülvett vidéken a legsúlyosabb szorongat- 
tatások idejében is a művelődés zászlóhor
dozója és a magyar nyelv pallérozója volt, 
akkor is. amikor az ország fővárosában, 
Budapesten, idegen nyelven játszó színtár
sulat idegen férezmiiveket adott elő. Az 
ünnepi díszelőadást magyar nyitány fogja 
megkezdeni, mely után Janovics Jenő dr. 
fog emlékeztető-t mondani. Ezt követi a 
zenekar „A magyar dalmű“ c. operai egy
velege, s Jókai íVlor — az erdélyi színészet 
100 éves jubileuma alkalmából irt — „Pro
logus“^ ,  melyet Nagy Adorján fog elsza
valni. Ezután színre fog kerülni a szinház- 
avaíás“ c. alkalmi darab s Molnár Ferencz 
„Fehérfelhő"-jének egyik legpoétikusabb 
részletes fejezi be a iszelőadás ünnepi mű
sorát E jubileumi est (D) bérleiszünetes 
páholyai kedd délelőtt 11 óráig tartja fenn 
a pénztár a bérlők részére.

Bánk Bán. — Ifjnsági előédás. Csü- 
í törtökön délután félhárom órai kezdettel 
: Katona József „Bánk bán"-ja fog szinreke

rülni, Szakács Andorral a címszerepben. Ez 
j lesz az idei évad második ifjúsági előadása, 

melyhez a bevezető előadást dr. Kiss Ernő 
tartja. Az iskolák csoportos jegyei kedden 
és szerdán délután 3-5 óráig válthatók ki 

! a színház titkári hivatalában s csütörtök 
j rnggellől kezdve az esetleg megmaradt je- 
j  gyek a közönség rendelkezésére állanak a 

szokott rendkívül olcsó heiyárakon.
Az ember tragédiája. Szerdán este 

1 bérletben, szombaton «ste (C) bérietszünet- 
és jövő hétfőn újból bérletben fog az „Em
ber tragédiája" szinrekerülni. A (C) bérlők 
páholyait kedd délelőtt 11 óráig tartja fenn 

j a pénztár.

EcjleiÖH Hzerkesztő é» laptuiajdonos: 
BVSiháiy

Szerkesztő: !för\ Polcát R »dó  ü g y v éd

n twmmaBrwriw m m nna i mm*. jam mm tsmamm mtmu

^ 7 ?  ; i p V ’ Î ' :
L  l  -í“ A  V '* *

Előadások 
hétköznapokon:

előadás ő órakor 
Második . i ' \
Harmadik k - , ,,
Negyedik 0',«

Előadások 
ünoep- és vására&p

f ; -ő előadás 7 <
Második ,, 4 *é
Marniadik ,, 5
Negyedik „ 7 fél ,
ötödik „ e i
Hatodik H f*

Olcsón és jól 
lehet étkezni a

Biasini étteremben
Kitűnő fajborok.
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Hétfőn, kedden és szerdán

A tanitónó.
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Páholyülés . . . 
Földszinti ülés . 
Alsó erkély . . 
Felső erkély . .
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. 1 kor. 
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előadások Uezdefe:
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Műsor:
Hétfőn, kedden és szerdán

A senki fia.
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Halálitélet.
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kon s 6, 71 4, 81 -i, 93 > órakor. V a sé r 
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R e n d e s  helyásr-ak (jegyadóval együtt) : 
Páholy 1*50 K. Zártszék I K. í. hely 
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